
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

 
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
 

QUARTIERE n. “FIORENZUOLA” 
 

 
VERBALE N. 4 - ANNO 2022 

 
 Il giorno 09 maggio , alle ore 20.30 presso la sede del quartiere in via 
M. Moretti 261 si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai 
consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE  

 
Presiede e verbalizza MACCHEROZZI MILENA – presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sigg.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

A AMADORI MARCO A MAZZINI ALESSANDRA 

P AURIEMMA ANTONIO AG ORIOLI FILIPPO 

P BATTISTINI CLAUDIA P ORIOLI MARINA 

AG BELEFFI MATTEO P PASINI SIMONA 

AG BISULLI ANNA MARIA A PIPITONE MASSIMO 

A LUCCHI FRANCESCO P GHERARDI FABRIZIO 

P MACCHEROZZI MILENA     

 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
� Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 6 consiglieri 

dei 13 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 
� Constatato che non viene raggiunto il numero legale dei presenti il 

presidente alle ore ________ dichiara deserta la seduta che verrà 
riprogrammata in data da definirsi. 

 
 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale seduta precedente (23.03.2022); 
2. Comunicazioni del presidente; 
3. Feste di quartiere e “Musicando”; 
4. Verde – progetto per l’adattamento ai cambiamenti climatici in ambito urbano; 
5. Corso per anziani sull’utilizzo delle nuove tecnologie: organizzazione; 
6. Mercantino in via del Mare: comunicazione; 
7. Riscontro su viabilità viale Abruzzi e area sgambamento cani. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO 
Approvato il verbale relativo all’incontro del 23 marzo 2022. 
 
SECONDO PUNTO 
La Presidente riferisce dell’incontro con il Sindaco e con l’assessore alla Mobilità in merito 
al doppio senso di circolazione in viale Abruzzi durante il quale si è preso atto che il senso 
unico non verrà ripristinato, accogliendo così quanto espresso dal consiglio di quartiere 
nell’incontro del 23 marzo scorso. 
 
La Presidente riferisce inoltre che è stata accolta la richiesta di realizzare un’area 
sgambamento cani come richiesto sia dei residenti sia dal consiglio di quartiere. L’area 
individuata e destinata è presso il Parco Mirri-Merendi. 
 
Ore 20.50 entra il consigliere Pipitone Massimo, pr esenti 7 consiglieri dei 13 
assegnati. 
 
TERZO PUNTO 
Il Consiglio individua gli eventi 2022 da proporre all’operatore economico che si occuperà 
dell’organizzazione: FESTA DI QUARTIERE, MUSICANDO e TOMBOLE 
 
Primo evento - MUSICANDO 
 
Valutata positivamente la volontà di promuovere gli eventi musicali che si vorrebbe 
venissero realizzati nel periodo estivo, tra giugno e luglio. 
Un evento potrebbe tenersi nel giardino dell’Esagono ed i rimanenti, più serate musicali, 
nell’area di via Marzolino I adiacente al circolo del biliardo. 
La Presidente chiede ai consiglieri di proporre gruppi musicali a cachet contenuto da 
coinvolgere nelle serate, invitando gli stessi ad un ritorno nel breve periodo al fine di 
consentire la programmazione dell’evento. 
La presidente, a sua volta, inizierà a contattare gruppi per poi valutare assieme al nuovo 
operatore economico (in fase di aggiudicazione) l’organizzazione. 
 
Secondo evento – TOMBOLE DI QUARTIERE 
 
Riproposizione delle tradizionali tombole di quartiere presso la sede di quartiere nel 
periodo compreso fra Natale e l’Epifania. 
 
Terzo evento – FESTA DI QUARTIERE 
 
Riproposizione del tradizionale appuntamento autunnale con la festa di quartiere 
individuando nel 16 ottobre il giorno in cui realizzarla. 
 



QUARTO PUNTO 
La Presidente illustra il “Programma sperimentale di interventi per l’adattamento ai 
cambiamenti climatici in ambito urbano” che verrà realizzato nel quartiere. 
L’intervento ipotizzato prevede, all’interno del comparto residenziale di Case Finali, la 
riduzione degli spazi e dei marciapiedi asfaltati lungo le vie Carlo Emilio Gadda e Raffaello 
Lambruschini con contestuale piantumazione di alberi ai lati della sede stradale in 
maniera tale da trasformare la strada in viali alberati. 
Visionate copie dei progetti, i consiglieri approvano l’intervento. 
 
QUINTO PUNTO 
Il corso per anziani sull’alfabetizzazione digitale risulta in stand-by in attesa di chiarimenti 
sul numero minimo di partecipanti, vengono presentate delle idee sullo sviluppo del corso. 
 
SESTO PUNTO 
La Presidente riferisce gli avanzamenti del progetto “Mercatino in via del mare”: l’ufficio 
tecnico del comune fa sapere che sono stati presentati i lavori per l’allacciamento 
dell’acqua e della luce. Seguono discussione e proposte dei vari consiglieri sul tema. 
 
Ore 21.25 entra il consigliere Amadori Marco, prese nti 8 consiglieri dei 13 assegnati. 
 
SETTIMO PUNTO  
Comunicate nel secondo punto all’ordine del giorno le informazioni relative alla viabilità di 
viale Abruzzi e alla futura realizzazione di un’area sgambamento cani in porzione del 
parco Mirri-Merendi. 
 
Prima di concludere la seduta il consigliere Pipitone riferisce di aver ricevuto numerose 
segnalazioni riguardo a problemi di sicurezza stradale per i pedoni in via Toscana, in 
prossimità del parcheggio adiacente il l chiosco della piadina, la rotonda dello Stadio e la 
via Spadolini. 
 
Sempre il consigliere Pipitone riferisce che alcuni cittadini intendono presentare istanza 
con raccolta firme affinché possano essere installate telecamere di sicurezza nell’abitato 
di Case Frini 
 
Il consigliere Auriemma evidenzia la necessità di installare ulteriori punti luce nel parco 
adiacente la fine di via Gadda. 
 
Si definisce il calendario di apertura sede e ricevimento: 
07 Maggio Battistini Claudia 
14 Maggio Auriemma Antonio 
21 Maggio Gherardi Fabrizio 
28 Maggio Orioli Marina 
04 Giugno NON previsto ricevimento nella giornata 
11 Giugno Pipitone Massimo 
18 Giugno Maccherozzi Milena 
 
Per il ricevimento si consiglia di posizionarsi all’esterno, vicino alla banca, con un tavolino, 
esporre la locandina, avere con sé l’organigramma del quartiere e compilare il quaderno 
con le richieste/segnalazioni dei cittadini che verranno poi discusse in consiglio e 
consegnate negli ambiti di competenza. 
 



Si decide inoltre di sospendere per il periodo estivo, nei mesi di luglio e agosto, il 
ricevimento settimanale. 
 
Viene infine pianificata la prossima riunione del consiglio che si terrà lunedì 20 giugno 
2022 e, su richiesta dei consiglieri, fatta salva eventuale urgenza non programmabile, si 
decide che non verranno effettuati incontri di consiglio per i mesi di luglio e agosto. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 22.15 
 
Allegati: // 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
           IL PRESIDENTE 
         Milena Maccherozzi 


